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On Soz
Neden ICEBERG?

ICEBERG; okyanuslarda deniz akintilari ve rlzgarlarla strliklenerek ylizen buylk buz kitlesidir. ICEBERG'in suyun Gzerinde bu- |
lunan %10’luk kismini destekleyen ve gérinmesini sadlayan, suyun altindaki gériinmeyen %90’lik kismidir. Bu kitabi hazirlarken
ICEBERG'in goriinmeyen kisminin gorinen kismina olan bu katkisindan biz de etkilendik. "
Elinizdeki kitabi; testler ve uygulama testlerinden olusan gdriinen bir soru bankasindan oteye tasiyarak konu eksiklerinizi ta-
mamlamanizi saglayacak detayli konu anlatim videolari ve ¢bzmekte zorlandiginiz soru tiplerinin stratejilerini 6grenebileceginiz
¢OzUm videolariyla gérinmeyen bir kisim olugturduk.

Millf Egitim Bakanliginin uygulamaya koydugu yeni égretim programlarina uymakla birlikte OSYM'nin son yillarda sordugu soru-
lari inceleyerek hazirladigimiz kitaplarimizla siz de@erli 6grencilerimizin ylUkiini hafifleterek 6grenmenizi kolaylastirmayi ve bunu
kalici hale getirmeyi amagladik.

Uzman yazarlarimiz tarafindan blyUk bir 6zveriyle hazirlanan TYT ICEBERG Matematik Soru Bankasi kitabinin sizlere yara;rh
olacagina ve basgari yolunda hizl ilerlemenizi saglayacagina gondlden inaniyoruz.

Intiyag duydugunuz her an Konu Anlatim ve Soru Géziim Videolariyla 7/24 yaninizdayiz.

Basarilar ve verimli galismalar diliyoruz.
Akademik Yonetmen
Mehmet Sirin Bulut

Yazarlarin Sana Mesaji Var

Universite sinavinda OSYM'nin sordugu yeni tarz sorular seni bekliyor. OSYM bu tarz sorulari aslinda yillardir ALES, KPSS gibi "
sinavlarda zaten soruyordu. OSYM bu tarz sorularda daha gok Amerika'daki lniversiteye kabul sinavlarindan olan Scholastic ;
Aptitude Test, kisa adi SAT'1 6rnek almaktadir. Bu kitabi hazirlarken SAT sorularindan da yararlandik.

OSYM’'nin sordugu yeni tarz sorular, TYT Temel Matematik Testi’'nin yaklasik yansini olusturmaktadir. Bunun igin gele-
cegin, Universite sinavindaki basarin énemli élgide TYT Matematik Testi'ndeki performansina bagh diyebiliriz. TYT Matematik

Testi'nin yaklasik yarisi da OSYM'nin vazgecilmezi olan klasik tarzdaki sorularindan olusmaktadir.

Bu kitabi ¢calisirken su 6zelliklerini géz éniinde bulundurun:

e Her bolimua 6zel dersin mantigina uygun olarak mikro konulara ayirdik. Mikro konulari Testlerle taradik. Bu testleri hakkiyla
calisarak cozersen %70'lik nete ulasirsin.

e Unite sonlarinda Uygulama Testleri ile konulari Universite sinavi agirhginda taradik. Bu testleri hakkiyla galisarak ¢ozersen
%100’lUk nete ulagirsin.

« OSYM'nin soru yelpazesine uygun olarak farkii soru tiplerine yer verdik.

TYT ICEBERG Matematik Soru Bankasini,
+ 48 Mikro Konuya bdlerek hazirladim.
« Konu Anlatim Videolarini igeren karekodun olmasi, kitabimizin en édnemli 6zelliklerinden biridir. Her mikro konunun giri-
sinde konuyu detayl anlatan konu anlatim videolarini izleyerek eksiklerinizi tamamlayabilirsiniz.
o Testler ile 6grendiginiz mikro konuyu pekistirmenize yardimci oldum.
* Soru Goziim Videolariyla testlerde ¢bzemediginiz sorularin ¢ozimine ulasmanizi sagladim.
« Unite Uygulama Testleri ile her (initenin sonunda (initenin biitin mikro konularini kapsayan sorulara yer verdim.

Basarilar ve verimli calismalar diliyorum.
Siileyman Tozlu - Unal Tagan - Necmiye Siimer
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X+2 3
- —oZ
2 y

ifadesinin en biiyiik degeri kagtir?

A) 22 B) 19 C)18 D) 17

m, n, k € N olmak lzere,
m > n >k > 0 olarak veriliyor.

k
Buna gére, 3 + 2m + n dogal sayisi en az kactir?

A) 21 B) 20 C) 10 D)4 E)3

Asagidaki sayi ¢arklan igindeki harf ve etrafindaki sayilar kulla-
nilarak iki basamakli sayilar oklarin yéniine gore olugsmaktadir.

yazilabilecek sayilar
al, a2, a3, ... a9

A say! carkindan
]

sayi carkindan

yazilabilecek sayilar

1b, 2b, 3b, ... 9b

- £ {
Buna gore, [ ve 7-—»
Vi ¥

sayi garklarindan yazilabilecek tiim sayilarin toplami 693
olduguna gore, x kactir?

A)9 B)8 C)7 D)6 E)5

1-B 2-A 3-C

4-E

000C0941

4 EE . =
R _ TEST 1 1. MIKRO KONU: Dogal Sayi - Tam Say1 *
= | 1. ONITE: Temel Kavramlar [E]:

| 05A109D0 (I

1. x,y, z birbirinden ve sifirdan farkli rakamlar olmak lizere, a ve b birbirinden farkl dogal sayilar ve ¢ rakam olmak Uzere,

a b

5 2
dogal sayisi en ¢ok kactir?
A) 4 B)5

C)6 D)7

a, b, c ve d birbirinden farkli rakamlardr.

2a—-3b+5c-2d
ifadesinin alabilecegi en biiyiik deger ile en kiigiik degerin
toplami kagtir?

A) 18 B) 23 C)28 D) 43 E) 59
Asadida toplama ve ¢arpma tablolari veriliyor,

| e A 7 C e [

X 5 X M

y y K L

z 7 10 z

Toplama Tablosu Carpma Tablosu
Buna gore, K + L + M toplami kagtir?
A) 24 B) 28 C)30 D) 34 E) 38
a, b € N olmak Uzere,

ab-2b=12
sartini saglayan kag farkh (a, b) ikilisi yazilabilir?
A)2 B)3 C)4 D)5 E)6
5-A 6-D 7-E
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Aylin, dairelerin iginde bulunan sayilara okun tizerindeki islemle-
ri uygulayarak gikan sonucu okun gosterdigi daireye yaziyor.

Buna gore, a'nin degeri kagtir?

A) -3 B)—g Cy<2 D)—g E) -1

2. X,y e N olmak Uzere,
5x + 7y = 101

olduguna gdre, x in alabilecegi en biiyiik ve en kiigiik de-

gerlerin toplami nedir?

A) 15 B) 16 C)17 D) 18 E)20

3. a, b, ce Nolmakizere,
2a+4b+c=24
olduguna gére, a.b.c ¢carpimi en gok kagtir?

A) 80 B) 84 C)83 D) 120 E) 64

1-B 2-D 3-E

4.

1. MIKRO KONU: Dogal Sayi - Tam Sayi E.I.'_i

1. UNITE: Temel Kavramlar
00A40550

a, b e N* olmak lzere,

a-x=5 ve b+x=7
olduguna gore, a.b nin en buyiik degeri, en kiiciik degerin-
den kag fazladir?

A) 36 B) 11 C)25 D) 20 E) 43

a, b, c birbirinden ve sifirdan farkh dogal sayilar olmak Uzere,
3a+2b+c=53
olduguna gore, c sayisi en ¢ok kagtir?

A) 44 B) 46 C) 48 D) 49 E)53

a,b,ceN ve abc=45
olduguna gore, a + b + ¢ nin en bilylik degeri, en kiglik
degerinden kag fazladir?

A) 47 B) 11 C) 36 D) 25 E) 20

A, a, b, c ve d sayilar arasinda

sekline gore yandaki iligki kuruluyor.

|
/
“a

‘\\\ X //.’. .‘\\\ 2 v
4 |'m ‘x—1 6 n |[x+1
,- Si
| & )

Yukarida kurulan iligkiye gére m ve n sayilari birbirine esit
ise sifirdan farkh x sayisi kagtir?

A)2 B) 3 C)5 D)6 E)7

5-B 6-C 7-E
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rr 1. MIKRO KONU: Dogal Say: - Tam Say!
2 TEST 3

(= 1. UNITE: Temel Kavramlar
00B80C31

- X, ¥ € N olmak tzere, Yanda Uzerinde kenar uzunluklari belir-

5x+3y =79 tilmig olan bir altigen verilmistir.

olduguna gore, x + y en cok kagtir?

A)10 B)13 C)20 D) 23 E) 25

u Sayi dogrusu lizerinde 3 sayisina esit uzakhkta bulunan iki Verilen altigen sayi-dofrusu (zefine E noklasi—5 e denk gele-

77 . " b -
farkh sayinin garpimi g olduguna gore, biiyiik say1 kag- cek gekilde agadidaki gibi yerlegtiriliyor.
tir? \'
7 8 10 1"
A)— B) — C)— D)— E)4
) 3 ) 3 ) 3 ) 3 )

m Asagidaki sekilde A, B, C, D ve X sayilar arasindaki kural ve- 5

rilmistir.

Altigen say! dogrusu lizerinde ok yoniinde her adimda bir
kenan say! dogrusuna denk gelecek sekilde dondiiraldiiglin-
X=A+B de 123. adimda asagidaki sekillerden hangisi elde edilir?

K= D
A) B)

C

Buna gore,

C)
E)
seklinde verilen X, Y ve Z sayilarinin toplami kagtir?
A)-36 B)-24 C)-20 D)8 E) 16
1-E 2-D 3-A 4-A




1.

, (=] Fi[s]
TEST 4 1. MIKRO KONU: Dogal Sayi - Tam Sayi
1. UNITE: Temel Kavramiar [®
00B5071D
a, b, ¢ birbirinden ve sifirdan farkl dogal sayilar ve 5. a,b,ceZ ve abc=-36
3a+5b+2¢ =63 olduguna gore, a + b + ¢ toplami en ¢ok kagtir?
olduguna gére, a + b + ¢ toplami en az kagtir?
A)-3 B) -5 C)-10 D)-11 E)-25
A) 10 B) 13 C)14 D) 16 E) 17
x,yelZ x>-10, y>-10 ve 3x+y=7
olduguna gore, x kag tam sayi degeri alabilir?
6. xeN,ye Zolmak lizere,
A) 17 B) 16 C)15 D) 14 E)13 3y -2
X=——
y+4
esitligini saglayan kag tane (x, y) ikilisi vardir?
X, y € Z olmak Uzere, A)4 B)S C)6 D)7 E)8
-10<x<10
-10<y<10
olduguna gore, 3x + 2y = 13 esitligini saglayan kag tane (x, y)
ikilisi vardir?
A)6 B)7 c)8 D) 13 E) 15
7. Aritmetik islemlerin yer aldidi bir oyunda oklar ve gemberlerden
olusmus sekiller kullaniimaktadir. Her sekilde okun yaninda
belirtilen toplama (+), ¢ikarma (—), garpma (x) veya bdlme (+)
Carpma isleminin yapilmasi ve elde edilen sonucun okla gésterilen gem-
berin icine yazilmasi gerekmektedir.
¥ a|b |18
Ikarma
7 4 | 6
c

islem Tablosu

Yukaridaki islem tablosunda;
e ayni satirdaki 1. ve 2. hiicrenin carpimi ile 3. hiicre

e ayni sutunda 1. hicreden 2. hiucre ¢ikarilarak 3. hicre,
elde ediliyor.

Tabloda verilenlere gore, a — b farki agsagidakilerden hangi-
si olabilir?
A)-3 B)—4 C)-5

D) -6 E)-7

2-C

4-E

Yukandaki agiklamaya gore olusturulmus sekildeki oyuna
gore, A + B toplami kagtir?
C) 52

D) 65 E)72

5-C 7-D



2. MIKRO KONU: Sayi Cesitleri (Tek Sayilar, Gift Sayilar, Pozitif - Negatif Sayilar, B
Asal ve Aralarinda Asal Sayilar, Ardisik Sayilar ve Toplamlari) ;i

1. ve 2. sorulari agagida verilen bilgilere gore cevaplayiniz. "
a, b, c pozitif tam sayilari igin
esitligi tanimlaniyor.
5.
1' v v
esitligine gore, x in alabilecegi degerler toplami kagtir?
A) 10 B) 12 C)15 D) 16 E) 20
2. x, v,z ardisik tek sayilar olduguna gore, 6.

¢ee

toplaminin sonucu kagtir?

A) 32 B) 33 C)36 D) 37 E) 43
3. (a3 - 2517
sayisi tek sayi olduguna gore, hangileri tek sayidir?
. a3-1 II. a8 +4 . 7a—-2
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D) lvell E) Il ve lll
1-B 2-B 3-E

10

1. UNITE: Temel Kavramlar [H]:3
O0FOODAE®

x.y ¢ift, x.z tek say1 ise hangisi kesinlikle dogrudur?

A) x.y.z tektir B) x cifttir C) x cift olabilir
X
D) y cifttir E) 7y tektir

Xy-—2
6
olduguna gore, hangisi kesinlikle dogrudur?

X,V,zeZ ve z=

A) z cifttir. B) x ve y tektir.
C) x ve vy cifttir. D) x, v, z cifttir.
E) x ve y den en az biri ¢ifttir.

Yukarida verilen say! kutularindan;

¢ birincisinde 3'0n kati olan ardisik sayilar yukaridan asadiya
artan sirada,

¢ ikincisinde ardisik ¢ift sayilar yukaridan asagiya azalan

sirada,
e Uglncisitnde ardisik tek sayilar yukaridan asagiya artan
sirada,
yazilmistir.
d-a=2
b-x=3
olduguna gore, y — ¢ farki kagtir?

A)3 B)2 C)1 D)-2 E)-3

4-D 5-E 6-C



2. MIKRO KONU: Sayi Cesitleri (Tek Sayilar, Gift Sayilar, Pozitif - Negatif Sayilar, Asal ve

=]
TEST 2 Aralarinda Asal Sayilar, Ardigik Sayilar ve Toplamlan) 3?-_
1. UNITE: Temel Kavramlar [®]

00F90822
1. X,y,zeZ x2y>0, yz8<0, x3z7<0 4. x,yeR
olduguna gére, X, y ve z nin isaretleri sirasiyla hangileridir? X.y2<x2.y<0
esitsizligi veriliyor.
A)— — + B)-, — - C)+, -, — Buna gdore,
D)+,+,_ E)+,+'+ | X—y>0
. x+y>0
. x.y=>1
ifadesinde hangileri her zaman dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmz Il
D)lvell E)lvelll
2. a, b, ceZolmak lzere,
ad. bs
a2+b<0, b3.c>0, ——5)
c
olduguna gére, a, b ve ¢ nin igaretleri sirasiyla hangisin- 5. m<n<0<k
de dogru verilmistir? olduguna gore, agagidakilerden hangisi kesinlikle negatiftir?
m n n m
A)— — + B)+, +, + C)+,— — A)—+— B)y——— C) (k—n).(m-n)
D) E) n m k k
- = = -+ +
n.k
D) E) kn
m-—n
6. a<b<0<c

3. a<b<0<c olduguna gére, asagidakilerden hangisi en biiyliktiir?

olduguna gore, hangisi kesinlikle dogrudur? b
a c
A)a?.b.c B) G B
c a
A)a+b>0 B)b+c<0 Cla+b+c>0

D)b.c>0 E)a.b.c>0 D) (b —c)(b —a) E)

1"




T
’@%E TEST 3

2. MIKRO KONU: Sayi Cesitleri (Tek Sayilar, Gift Sayilar, Pozitif - Negatif Sayilar, Asal ve

Aralarinda Asal Sayilar, Ardigik Sayilar ve Toplamlan)

0OFBO3E7

12

Toplamlari 235 olan ardigik 5 tam sayidan en bilyiigii
kagtir?
A) 45 B) 46 C) 47

D) 48 E) 49

Toplamlar 175 olan 25 tane ardigik tam sayidan en kiigligii
ile en biliyagiiniin toplami nedir?

A)-14 B) 12 C) 14 D) 13 E) 42

Toplamlan 297 olan 3 iin kati olan 6 tane ardisik tam sayi-
nin en kiicugu kagtir?

A) 40 B) 41 C) 42 D) 43 E) 44

Bir Arkeolog yaptid kazi ¢alismasinda eski dénemlere ait bir
evin duvarinda,

| 1R T -

sembollerini gériyor ve bunlarin burada yasayan kisinin her-
glin igin duvara bir | gizgisi ekledigi sonucuna variyor.

Ornegin;

| — 1. glinG

Il — 3. gilint
[N, —  6.gini gibi

Buna gore, duvardaki son sekil T"‘I‘H-ul olduguna gore,

bu kisi burada kag¢ giin gegirmistir?

A) 45 B) 55 C) 66 D) 78 E) 97

3-C

4-B

5.

1. UNITE: Temel Kavramlar

a, b, c ardigik tek sayilar olmak Uzere, a < b < ¢ olduguna gére,
(a-cp.(b-c)
(a-b)
igleminin sonucu kagtir?
A) 4 B) 6 C)8

D) 10 E) 12

Asagida piramit seklinde bir duvar ve duvardaki tuglalarin bo-
yanma bigimi verilmistir.

— > 1.sira
— > 2. sira

|
L]

_ — > 3.sIra
L *
| F| | |T :

Duvarda toplam 380 tane tugla boyanacagina goére, duvar-
da toplam kag sira tugla vardir?

A) 18 B) 19 C) 20 D) 21 E) 22

Yukaridaki sekilde,

e 1. satirdaki kutularda sirasi ile verilen ardisik 7 sayinin
toplami 7 dir.

e Ustteki kutularda bulunan sayilarin toplami alttaki ortak
kutuya yazilyor.

Buna gore, son satirda bulunan kutuya yazilacak sayi asa-

gidakilerden hangisidir?

A)8 B)9 C)10

D) 11 E) 12

6-C 7-E



TEST 4

2. MIKRO KONU: Sayi Cesitleri (Tek Sayilar, Gift Sayilar, Pozitif - Negatif Sayilar, Asal ve EE]

Aralarinda Asal Sayilar, Ardigik Sayilar ve Toplamlar)

x=1+2+3+..+20 ve y=1+2+3+..+40
olduguna goére, y — x farki kagtir?
A) 510 B) 540 C) 610

D) 720 E) 800

A=7+8+9+ ...+35
ifadesinde her terim 2 artirllarak olugan yeni sayilarin
toplamina B, 3 azaltilarak olusan yeni sayilarin toplamina
C denirse B — C farki kagtir?

A) 145 B) 175 C) 180

D) 185 E) 190

Burak dikdortgen seklindeki

her birine sayfa numarasi vererek asadidaki gibi en digta

oOzdes kaditlan katliyor ve

I. kagit sonra Il. kadit, ... olacak gekilde fasikil haline getiriyor.

~ i J
2 1J 4 3
|. kagit Il. kagit
l. ve Il. kadit i ice

Burak'in yaptidi kagitlardan bir tanesi

78 103

olduguna goére, Burak'in yaptig: fasikiliin tamami kag say-
fadir?

A) 160 B) 170 C) 175 D) 180 E) 190

3-D

1. UNITE: Temel Kavramlar [E]
0A1BOBCE

1 den x e kadar olan ardigik tamsayilarin toplami A, x den y ye
kadar olan ardigik tamsayilarin toplami B olmak Uzere
2+
yrex o
2

A+B=

olduguna gére, y kagtir?

A) 15 B) 17 C)18 D) 21 E) 23

T=23+45+6.7+..+18.19

ifadesinde ikinci terimler birer artirlirsa T kag artar?

A)70 B) 80 C) 90 D) 180 E) 342

)

R

K=12+34+56+..+17.18

ifadesinde ikinci terimler birer artirlirsa K kag artar?

A) 49 B) 81 C) 84 D) 100 E) 121

Oguz uygulamall matematik dersinde,
CO=(1y.(1+2+..+x)

seklinde bir islem kurguluyor.

Buna gore,
O-O+@)

igsleminin sonucu kagtir?

A)-200  B)-190 C)-150 D) -50 E) 150

5-C 6-B 7-B

13




2. MIKRO KONU: Sayi Cesitleri (Tek Sayilar, Gift Sayilar, Pozitif - Negatif Sayilar, Asal ve

Aralarinda Asal Sayilar, Ardigik Sayilar ve Toplamlan)

0A4B0OD80

1. a,beN* ve b>3olmaklzere, 4.

(b-2).(@a-3)=13
olduguna gore, a + b toplami kactir?

A 17 B) 18 C)19 D) 20 E) 21

2, mneZ ve (m-3).(n+2)=11 5.
olduguna gore, m kag farkh deger alabilir?

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

3. Rakamlarinin hepsi asal olan x inci say! U ile gdsterilsin.

Ornegin, 6.

[ I I
I I

T
Buna gore, O kagtir?

@

A) 232 B) 322 C) 223 D) 225 E) 325

14

1. UNITE: Temel Kavramlar

(3a — b) ve (2a + 3b) aralarinda asal sayilar olmak (izere,
3a-b _2a+3b
39 48
olduguna gore, a.b garpimi kagtir?

A)8 B) 10 C)12 D) 16 E) 24

(x +y+1)ile (2x — y) aralarinda asal olmak lzere,
48.(x +y +1)=36.(2x —y)
olduguna gére, x — y farki kagtir?

A)2 B)4 C)5 D)6 E)7

(a + b) ve (b + c) aralarinda asal sayilar olmak Uzere,
3a+b=2c
olduguna gore, a — c farki kagtir?

A) -1 B) 1 c)2 D)3 E)4

a, b, c asal sayilar olmak tzere,
a= Sb -G
olduguna gére, a + b + ¢ toplami kagtir?

A)14 B) 13 C) 10 D)6 E) 26

5-A 6-A 7-C



3. MIKRO KONU: Faktdriyel Islemler

B4
E‘Eﬁg TEST

0A5A06D9
1. (x)l =720
esitligini saglayan x sayisi i¢in

(3 -1
sayisinin sonunda kag tane 9 vardir?

A)6 B)7 c)8 D)9 E) 10
2. 11.21.3141 . 11112!
sayisl en az hangi pozitif dogal sayi ile ¢garpilirsa tam kare
olur?
A)3 B)5 C)15 D) 33 E) 55
3. a,beN
48! = a.8b

esitligini saglayan b sayilarinin toplami kagtir?

A} 15 B) 30 C)46 D) 98 E) 120
)
et
4, xb+ (x+ 1)+ (x + 2)!
toplami agagidakilerden hangisi olamaz?
A)4 B)9 C)32 D) 156 E) 864
1-A 2-B 3-E 4-D

1. ONITE: Temel Kavramiar | 3
| 0A2COCCA|

5. x,yeN
x!=42.y!
olduguna gore, x + y toplaminin alabilecegi kag farkh de-
ger vardir?
A1 B) 2 c)3 D) 4 E)5

6. Asadidaki tablolarda a, b, ¢ ve d pozitif tam sayilariyla yapilan
carpma(x) ve toplama(+) islemlerinden bazilarinin sonuglari

verilmistir.
x|a|bflc|d + a c|d
a 15 a X
b 12 b
c |20 c y
d 9 d [z
Buna gore, x.y.z garpiminin sonucu kagtir?
| ! I 1
A) 8! B)i C)i D)E E)i
5! 4! 3! 2!
7. 1241 + 123!
toplaminin sonunda kag tane 0 vardir?
A) 28 B) 29 C)30 D) 31 E) 32
8. 178! + 231 -1
sayisinin sondan kag basamagi 9 dur?
A) 4 B) 12 C)20 D) 35 E) 43
5-B 6-B 7-D 8-A

15
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] . 1. UNIiTE: Temel Kavramlar
%%fgg; UYGULAMA TESTi 1

OASEODAB

- a, b, c ardisik tam sayilar olmak lizere,
a<b<c
olduguna gore, (a + b) — (2b + ¢) isleminin sonucu asagida-
kilerden hangisidir?

A)-c-1  B)c C)b-4 D)a E)a+b

Yukarida verilen sekildeki bogluga asagidakilerden hangi-
sini eklersek sekil tamamlanir? - m, n, k ardisik tam sayilar olmak lizere, carpimlar agsagida-
kilerden hangisi olamaz?

A) B)

A)0 B) 6 C)210 D) 280 E) 990
D) - Asagidaki kutularin sag, Ust ve alt tarafindaki kutulara uygula-
nacak iglemler sonucunda gelecek sayilarla ilgili kurallar veril-
migtir.
-
E) -
Ornegin,
Buna gore,
a’.bZ2<0
a.b.c>0 baslangic
a.c®>0 E—

a
a.(b-c), Fve b . (a + c) nin isaretleri hangisinde dogru

yazilmistir?
seklindeki x ve y sayilar icin y orani kagtir?
X
A)+, - + B)— + + C)— - -
D)+, —, — E)+, +, + A) 36 B) 18 C)186 D) 12 E)8
1-C 2-C 3-A 4-D 5-B




UYGULAMA TESTI 2

1-B

1. UNITE: Temel Kavramlar

A, B, C, D birbirinden ve sifirdan farkh, 5 den kiigiik rakam- 5.
lar olmak lizere,

A+B-C=D
sartini saglayan kag tane (A, B, C, D) dortliisii vardir?

A7 B) 8 C)9 D) 10 E) 11
9-7+14-10+19-13+..+69-43
igleminin sonucu kagtir?
6.
A) 110 B) 152 C) 160 D) 182 E) 210
ae”Z x<y<20, xvey asal sayilar olmak Uzere,
x.y +1= a2
egitligini saglayan kag tane (x, y, a) lgliisii vardir?
A)2 B) 4 C)6 D)8 E) 16
Asagida @ islemini gésteren bir tablo verilmistir.
W) | s 6 7
51 6!
2 = — L
3! 41
7!
3 L] X E
4 5 . y
Tabloda,
s@2=2
T
6!
sW)2 e
_n T
7W)3 = 7

esitlikleri verilmistir.
Buna gore, 6@3 =X ve 7@4 = y esitliklerini saglayan x
ve y sayilarinin toplami kagtir?

A)720  B)860 C) 900 D) 940 E) 960

2-D 3-E 4-E

[

0A5F033D

a2+b3<0 ve a.b>0
olduguna gére, hangisi kesinlikle dogrudur?

A)a+b>0
D)a+3b<0

B)a—b<0 C)ab+b<0

E)a-b=0

Asagidaki tabloda

> p = T
2 . 5 e
= E . . -
6 2 : 4
9 2 1 1 7

Ornegin,

(2,9)=7
(8,6)=2
(“@)=x
()=

Buna gore,

l. (8,4)+ (7,6)=5

I (0 (5)=13

. = (((10,4), ~(10,6)+ (2,6))=6

esitliklerinden hangisi ya da hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmz IlI

D)lvell E) I, llvelll

X, ¥, Z birbirlerinden ve sifirdan farkli rakamlar olmak lizere,
X
—+y=4.z
3 y

esgitligini saglayan x, y ve z sayilari igin x + y + z toplaminin
en biiyik degeri kagtir?

A) 10 B) 12 C) 16 D) 18 E) 24

5-D 6-D 7-C

17



E =
E% UYGULAMA TESTi 3

1. UNITE: Temel Kavramlar

0A9A02A3

18

Bir 6gretmen 6grencilerine daditmak tzere icinde 40 tane
cikolata olan bir kutu gikolata alyor. Siniftaki kiz dgrenciler
kutudan birer tane, erkek 6drenciler ise 2 ger tane cikolata
aliyor ve kutuda 18 adet ¢ikolata kaliyor.

Buna gore,

I.  Kizlarin sayisi erkeklerin sayisina esit olabilir.

Il. Kizlarin sayisi kesinlikle gifttir.

lll. Erkeklerin sayisi kesinlikle tektir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) lvelll

C)lvell
E) llve lll

Asagida verilen tablodaki birim kareler belirli bir kurala gore,
boyanmustir.

. satir
satir
. satir ‘
. satir
. satir

Buna gore, 2019. siitundan olugan sekilde 2. satin boyal
olan kag siitun vardir?

A) 564 B) 576 C)577 D) 583 E) 584

A=9+13+17+21+ ... +53
ifadesinde her terim sirayla 1, 2, 3, ...
toplam kag artar?

artirlhirsa A sayisi

A) 70 B) 78 C) 80 D) 84 E) 92

X, V,ZzeN*, (x—-y-2).(x-y+32)

sayisi asal olduguna gore, z sayisi asagidakilerden hangi-
si olabilir?

A) 11 B)8 c)6 D)5 E) 4

2-C 3-B

tek sayi olduguna gore, asagidakilerden hangisi tektir?

A) mm+1 B) 3m + 571

D)m.(m+1)

C)ms-2
E) m5 — 1

100 ile 200 arasindaki 9 a tam béliinebilen sayilarin topla-
mi kagtir?
A) 1415 B) 1683 C) 1863

D)1963  E)1972

Ahmet, asagida verilen ve her birinde yeteri kadar bilye bulu-
nan 120 tane kutuya asagidaki islemleri uyguluyor.

1 2 3 4 120

e Elindeki bilyelerin tamami 1. kutuya bosaltip kutudan 3 bil-
ye aliyor.

e Elindeki bilyelerin tamamini 2. kutuya bosgaltip kutudan 5
bilye alyor.

e Elindeki bilyelerin tamamini 3. kutuya bosaltip kutudan 7
bilye aliyor.

Ahmet, yukaridaki sekilde devam ederse elindeki tim bilyeleri

120. kutuya birakip 120. kutudan almasi gerektigi kadar bilye

aliyor ve tim kutulardaki bilye sayilar esit oluyor.

Buna gore,

I.  Son durumda elinde 241 tane bilye kalir.

Il. Baslangigta tiim kutulardaki bilye sayilar esit olsaydi ilk
durumda Ahmet'in elinde 1 bilye olmasi gerekirdi.

Il.  100. kutuya 199 tane bilye birakmistir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |

B) Yalmiz Il C) Yalniz 11l

D) 1ve Il E) 1, 1l ve Il

5.-E 6-B 7-E



1. UNITE: Temel Kavramlar

UYGULAMA TESTI 4

m Bir tasarimci agagdidaki gibi kafes - kus temali gérseller tasar- m x e Z olmak uzere,
lamaktadir. (3’( + 10)!
x+4
sayisinin kag farklh tam sayi degeri vardir?
3 A)2 B) 3 C)4 D)5
Tasarimlar
e en alttaki kafeste 3 tel, sonra 4 tel, sonraki kafeste 5 tel 5
seklinde hazirlanmaktadir.

e her kafesin Ustlinde kus figliri bulunmaktadir.
e en az iki en gok U¢ kafesten olugmaktadir.
Tasannmcinin elindeki kus ve tel sayilarinin toplami 129 ol- Sekil | Sekil Il

duguna gore, hig tel ve kus artirmamak sartiyla lretebile-
cedii gbrsel sayisi en fazla kagtir?

A) 12 B) 13 C) 14 D) 15 E) 16 .
— & P

Sekil Ill

Sekil | ve Sekil Il arasinda bir iligki vardir.

OhLEA0)

0A020CCA

E)6

Buna gore, $ekil lll ile agagidaki sekillerden hangisi ara-

sinda bir iligki vardir?

2. x,yvez 1den kiigiik oimayan sayilar olmak iizere,
17 23 19
ol i
X y z

ifadesinin alabilecegi kag tam sayi degeri vardir?

A) 55 B) 57 C) 59 D) 61 E) 63

Sayfalarini numaralandirmak igin toplam 357 rakamin kul-
lanildig bir kitap kag sayfadir?

A) . B) .
C) . D) .
E)

A)152  B)153 C) 154 D) 155 E) 156

5-D




1. UNITE: Temel Kavramlar

ElE
%@ UYGULAMA TESTI 5

0A440C13

(S (g
1: x+1 /) \x2a)!

igleminin sonucu kagtir?

A)0 B) 1 C)2 D) 4 E) 48

2. Bir kutudaki kalem sayisi 3 farkl asal sayinin toplamina esittir.
Kutudan 5 kalem alininca kalan kalem sayisi asal sayi ol-
duguna goére, kutuda baglangicta bulunan kalem sayisinin
en kiigiik degerinin rakamlarinin toplami kagtir?

A)1 B)2 C)3 D)7 E)9

3. Matematik dersinde bir etkinlik yapan Ahmet 6gretmen tahtaya
asagidaki esitligi yaziyor.

x = 0 olmak Gzere,
(x:y):z=x

Bu esitlige gore;

I. x:(y:z)ifadesini y2 ile carparsak sonug x olur.

Il. 'y, Z'nin carpma islemine gore tersidir.

lll. x=2vey=3olursax.(y:z)ifadesinin degeri 12 olur.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell C)lvell
D) llve lll E) I, 1l velll

20

Asagida tablosu verilen ¢ islemi;

o, y)=xl+(y—1)
seklinde tanimlaniyor.

B W N S
o

c 48
Buna gére, a + b + ¢ toplami kagtir?

A) 44 B) 48 C) 52 D) 54 E) 60

Yaglar 10 ile 66 arasinda (10 ve 66 dahil) olan bir grup insa-
nin yasglari toplami 288 dir. Bu grupta bulunan kigi sayisi en.
az x, en fazla y ise x + y toplanm kagtir?

A) 32 B) 33 C) 34 D) 35 E) 36

a ve b gergel sayilari igin,

a+bl=a?+b?

la-b=a"1-b1

seklinde iki iglem tanimlaniyor.

Bunagoére, 2|./1 isleminin sonucu kagtir?

5 10 10
A)-= B)-— C)1 D) — E
)3 )3 ) )3 )

[ARN

4E 5.8 6-B
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1. UNITE: Temel Kavramiar

UYGULAMA TESTI 6

A4 kadid asagidaki gibi katlanip acilir ve katlama izi izerinden
kesilirse iki adet A5 kagit elde edilebilir.

A5

--..)...- g

A5

Ad A4

Ayni islem A5 kagidina yapilarak A6 kagidi elde edilir. Ayni
sekilde A6 kadidindan A7 ve A7 kagidindan da A8 kadidina
ulasilir ve bu isleme istenildigi kadar devam edilebilir.
Yukaridaki agiklamaya gore,

I. 4 1tane A8 kagdidi ile A4 kadidi kaplanabilir.

Il. 4 tane A9 kagdidi ile A7 kadidi kaplanabilir.

Ill. A4 kagidindan 1 tane A6, 12 tane A8 kagidi elde edilebilir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)Yalniz I B) Yalniz Ill
D) lvell

C)llvelll
E)I, lvelll

Bir sayinin asal ¢arpanlarinin sayisi o sayinin basamak sayi-
sindan az ise bu saylya "Ekonomik say!" denir.
Ornegin;
250=2.5°%
asal ¢arpan sayisi : 2
basamak sayisi : 3
250 ekonomik sayidir.
Buna gore, ii¢ basamakh en biiyitkk ekonomik sayinin ra-
kamlarinin toplami kagtir?
A) 21 B) 23 C)25

D) 26 E) 27

600 sayfalik bir kitabin sayfalarni numaralandinlirken kag
defa 7 kullanilir?

A) 110 B) 120 C) 140 D) 160 E) 200

2-E 3-B

4.

E'h.‘

0A05045F
(2b — a) ile (c — x) aralarinda asal ve
6b —2c =3a-2x
olduguna gére, (2b — a) . (c — x) isleminin sonucu kagtir?
A) 14

B) 12 C) 10 D)8 E)6

Yukaridaki sekilde, tamami es lggen motiflerle islenmis bir
Turkmen halisinin Gggen seklindeki bir parcasinin goérinimi
verilmistir.

Hal pargasindaki kirmizi iiggenlerin sayisi 101 olduguna
gore, yesil liggenlerin sayisi kagtir?

A) 2600 B) 2500 C) 2209 D) 2025 E) 1600
X, ¥, Z € Z* olmak lizere,
x2—y2 + 41 —zx =zx — 22
olduguna gore y sayisi kagtir?
A) 19 B) 20 C) 21 D) 22 E) 23
4-E 5-B 6-C

21
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1. UNITE: Temel Kavramlar

Zf2 UYGULAMA TESTI 7
0A010244
1 T@=1.3.5... (2a—1)
P(@a)=2.4.6..... 2a
seklinde tanimlaniyor.

!
— T(10) isleminin sonucu kagtir?

. 20
Buna gore, ———
P(10)

A)-101  B)-10 C)0 D) 10 E) 10!

3x-5
2, x—3
ifadesi ile garpma islemine gore tersinin toplamini tam
sayl yapan x tam sayi degerlerinin toplami kagtir?
A)3 B)4 C)é D)7 E) 11
.-I \'. ,”. \ / .‘\
(EBR fE20 [T\
A A 7 A A
/ \\ 17/’ \ Ax i / \26/ \
/4 \‘\v// 5 /" 5 \/ “\. .// 3 \\-'{Il 5 \
Sekil | Sekil 1l Sekil 1
Yukarida verilen sekillerdeki ortak kurala gére,
.-'A\
/" 5 ‘\.\
f"/ 25 // \.\x
/ 6 \ // A\
seklindeki A sayisi kagtir?
A) 4 B)5 C)6 D)7 E)8
4, T=17!+ 16!
olduguna gore, 17! — 16! sayisinin T cinsinden esiti nedir?
" oT B 8T c 8T D 7T E 6T
)8 )g )7 iy 7
1-C 2-A 3-D

22

5. Asadida verilen sayi dizisi,
e Tek sayllar 1'den baslayarak yanyana her satir, satir sayi-
sI kadar say! icerecek sekilde sol satirlardan
e Cift sayilar 2'den baslayarak yanyana her satir, satir sayi-
sI kadar sayi icerecek sekilde sag satirlardan
olusmaktadir.
1.sol satir «#————— 1 2—+———— 1.5s5ag satir
2. solsatr«——5 3 4 6————> 2. sagsatir
3.solsatr«<—11 9 7 8 10 12— 3.sag satir

4, sol satir «<—— 19 17 15 13 14 16 18 20 —> 4. sag satir

Ornegin: 3. sag satirda 8, 10 ve 12 olmak izere Ug tane gift sayi
vardir.

Buna gére, 6. sol satirdaki sayilarin toplami, 6. sag satirda-
ki sayilarin toplamindan kag eksiktir?

A) -6 B)-5 C)0 D)5 E)6

6. m pozitif tam sayisinin rakamlarinin karelerinin toplami /m\,

ile gosterilir.
Buna gore, sayisi kagtir?
A) 16 B) 17 C)26 D) 40 E) 51

7. 1den aya kadar olan ardisik sayilarin toplami x, (a + 1) den

20 ye kadar olan ardigik sayilarin toplami y ve x — y = 62
olduguna gore, x sayisi kagtir?

A) 100 B) 136 C) 180 D) 200 E)210

5-E 6-B 7-B
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1. UNITE: Temel Kavramlar

UYGULAMA TESTI 8

="
[ R
0A210220
1. Asagida verilen tUggenlerin igine 3. Acimis sekli,
(1) + (1)
a0
bigimindeki sayilar, see
a: adim numarasi
o0 Y o0 oee
b: adimdaki tU¢gen sayisi o0 ° (] L1
olmak lzere,
®

gibi olan (g tane zar

X ™ .:
N o9 o

seklinde yaziliyor.

ilk bes adimdaki tiim liggenlerde bulunan sayilarin toplami
15 olduguna gére, x kactir?

sekildeki gibi list liste kondugunda goriinen tiim yiizeyler-
deki noktalarin toplami en cok kag olur? (zarlar istenildigi
gibi cevrilebilir.)

A)-9 B) -8 C)-6 D) -3 E) -1
A) 41 B) 43 C) 45 D) 48 E) 52
2. , ’
1 : | 4. Ece, dodum giini i¢in isminin harflerini kartondan, agagida
,.-" 1 /2 / 3 ,.ff verilen Olgllerde keserek susleme yapmistir.
/ / / /
/ / /’f
3 o 4y 2 /"
/ / /
," / / 2 br
y 2 / 1/ 3/
. / / X br
Hlseyin Bey bahgesini sekildeki gibi 9 ki¢lk parsele ayirarak
her parseli 1, 2, 3 ve 4 rakamlarindan biri ile numaralandiriyor. 2 br
Daha sonra her parselin kenarlarina koseler hari¢ olmak Uzere
icindeki numara adedi kadar lamba yerlestiriyor. Buna gére, siisleme yaparken E harfleri igin kullandigi kar-
Bir kenara en gok bir tane lamba yerlestirebildigine gére, tonun alani, C harfi igin kullandigi kartonun alanindan ne
en az kac¢ lamba gereklidir? kadar fazladir?
A) 14 B)13 C)12 D) 11 E)10 A) 20 B) 21 C) 22 D) 24 E) 27
1-B 2-B 3-D 4-A

23
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£4% UYGULAMA TESTI 9

0AAC0447

1. A>1,B>1veC>1olmak Gzere,
1 13 15
—h— i —
A B C

1. UNITE: Temel Kavramlar

toplaminin alabilecegi en bliylik tamsayi degeri kagtir?

3. a, bvecardisik dogal sayilar olmak uzere,
e a<b<c
e (@a+1)2+(b+1)2=(c+1)
olduguna gore, a . b . c carpimi kactir?

A) 16 B) 24 C) 60 D) 120

24

E) 40

A) 36 B) 37 C) 38 D) 39
2 220
x-3
ifadesini tam sayi! yapan x tam sayi degerlerinin toplami
kactir?
A) 64 B) 72 C)84 D) 96

E) 108

E) 210

11,21, 30...14!
sayisi en az kag ile ¢arpilirsa tam kip olur?

A)2.7.132 B)7.11.13 C) 112 .13
D)7.112 E)2.112.13

a € R olmak lzere,

a—> a?

a-<—>2a

kurallar veriliyor.

Buna gore,

A B Cc 32

islemindeki A, B ve C sayilarinin toplami kagtir?

& @ @ & & @
& @ @ ©® ® @
Sekil | Sekil I Sekil 11

Yukarida ayni kurala gére hazirlanmis olan ii¢ sekilden se-
kil lll de bulunan x sayisi kagtir?

A)8 B)7 C)6 D)5 E)4

4-E 5-A 6-E
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